



通过一面亚青会旗,不丹青少年认识了中国认识了南京

徐挺:带着亚青旗去“喜马拉雅”



徐挺有两个记事本,一个关于工作的,一个关于旅游的。工作关乎饭碗,重要性自不待言。“旅游关乎生命。”有时候,酷爱四处行走的他,激动起来会把旅游排在第一位。

不丹,对于徐挺来说,这些年来都是一种难以摆脱的诱惑,而因为种种缘故,这个“最后的香格里拉”也一直都与他若即若离。直到去年夏天,当他如愿完成了西藏之旅后。他告诉自己,下一个该是不丹了。

于是,今年春节期间,在不丹便出现了这样的一幕:一个来自南京的中国人,不时地在街头巷尾,展开一面洁白的亚青会会旗;而他的身边也不时聚拢起一群不丹青少年。这无疑是一个特殊的游客,他把南京的热情,带到了遥远的喜马拉雅山麓,同时他也把不丹青少年的友善带回了南京。

这个人就是徐挺,一位从南京出发的亚青会民间交流使者。

现代快报记者 倪宁宁



当旅游与亚青相遇

去年底,当徐挺决定在今年春节前往不丹旅游时,他绝没想到,自己会成为一个肩负“特殊使命”的人。那是一个常规的朋友聚会,席间,当徐挺向朋友们透露几个月后的旅行计划时,引起了一个人的兴趣:“你真的要去不丹?”赵华的音调很高,这位南京亚青组委会文化教育部长,感到很意外,同时也很惊喜。赵华把徐挺拉到一边。下面自然属于“赵华时间”了。

2013年8月举行的亚青会会在眉睫。赵华告诉徐挺,亚青会除了

照相机让位给“亚青包”

饭局过后没几天,徐挺再次见到赵华时,赵华身边多了一个人——天印高级中学副校长张昌军。张昌军显然是有备而来,他带来了学校的中英文介绍,也带来了学校的期许——希望徐挺能够在不丹旅行期间,作为学校的文化交流使者,帮他们寻找一所愿意与天印高级中学结对交流的中学,同时传达“天印”的善意。赵华也没有空着手,这回她带

来了两面亚青会会旗、一个亚青会吉祥物——可爱的“亚青圆圆”、百十个亚青徽章,以及同样是中英双语的关于亚青会、同心结活动的资料。

前天,当张昌军接受快报记者采访时介绍说,当时徐挺很爽快地接受了“任务”。徐挺也认可了这一说法:“虽然我心里有点没底,英语也谈不上多好,但是我觉得自己作为一个南京人,能摊到

这是一种荣幸。”徐挺说,亚青就在家门口举行,自己做点贡献是应该的。

徐挺和自己的妻子,以及另外两位朋友,是今年2月7日出发的。临行前,他特地把有关亚青会的资料和物品归置到一个包里。他把这个包称作“亚青包”,在这之前的旅行中,徐挺最在意的物件是他的宝贝单反相机。但此次不丹之行,照相机让位给了“亚青包”。

不丹,南京来了

“我们先飞成都,然后尼泊尔,最后飞不丹。”虽然时间已经过去一个多月,但是在南京坤涛文化传播有限公司总经理办公室,点击着电脑里储存的一张张照片,徐挺感慨多多,不丹之旅的点点滴滴,特别有关亚青的种种细节一下子都聚拢到了眼前。

2月7日,从南京出发飞成都;8日,从成都飞尼泊尔;9日,农历大年廿九,也就是除夕的下午,从尼泊尔飞不丹。经过一个多小时的飞行,徐挺终于抵达了让自己魂牵梦萦的不丹。在机场出口,他们一行4人,见到了前来接待的不丹旅行社导游桑吉。而从见到桑吉——他们此行遇到的第一个不丹人的那一

刻起,徐挺也同时开始了他的文化交流之旅。

就在机场,徐挺迫不及待地打开他的“亚青包”,拿出一面亚青会会旗,一边指着上面印着的“2013, Nanjing, Asian Youth Games”,一边试图让桑吉了解自己的意思。“书到用时方恨少。”徐挺说,因为从学校出来后很少用到英语,他的英语“很贫乏”。好一番折腾,桑吉也没完全弄明白。不过,聪敏的桑吉告诉徐挺一个好消息,他的上司才旺懂中文,可以说是一个中国通。才旺甚至有一个很有味道的中国名字——李有松。这个消息让徐挺喜出望外,他趁势邀请桑吉和他一起与亚青会



“李导,拜托,全交给你了”

交流不是单方面的传达和宣讲,而是双方的互动,要完成此次任务,靠徐挺一个人的力量是不够的,一是他初到不丹,人生地不熟;二是他的英语不是很靠谱这时候,需要另外一个人出场,援手。这个人就是不丹旅行社的中文导游才旺。

才旺三十多岁,是个皮肤黝黑、戴着一副窄框眼镜的小个子。2月9日下午,当徐挺到达酒店不久,接到桑吉电话的才旺就赶到了。“不要客气,有什么事尽管对我说。”才旺的中文一出口,徐挺想,这事成了。

徐挺打开“亚青包”,详细向

才旺介绍亚青“同心结”的活动,以及想通过他联系一所当地中学的打算。“他皱了皱眉,一副努力思考的神情。”徐挺说他仍然记得才旺神情,“我想他正在一长串中学名字中搜索和选择最合适的一个。”事实也是这样,才旺选择的学校是Changlang lower secondary school。

日前,快报记者通过QQ联系上了远在不丹的才旺。才旺告诉记者,徐挺把他交给他的亚青会会旗、吉祥物、亚青纪念徽章,以及南京天印高级中学的材料,去了那所中学,“我把材料交给了学校的校长。”难得可贵的是,这所初中校和才旺并没直接关系,他选择它,是因为这所位于首都廷布的初中学校在不丹太有名了。不丹年轻人的偶像王妃吉增·佩玛曾在这里读完了初中。这所学校在不丹可谓家喻户晓。

才旺告诉记者,这所学校经把相关材料报送给不丹的教育部门,一旦经审核批准,相信分别位于南京、廷布的两所学校

南京天印高中:我们已经准备好了

而在南京,天印高级中学也得到了相关消息。“我们正在等待。”负责这项交流活动的天印高中副校长张昌军,一直在为这件事做准备。“下月初,我们准备邀请徐总和亚青文化教育部的负责同志到学校来,给学生做讲座。”

张昌军对徐挺的搭桥工作表示感谢,“之前,包括孔子学院,该走的渠道我们都试过了,但是因为两国没有建交,所以困难很大,徐总

真的是做了一件非常有意义的事情。”张昌军说请徐挺来,主要是想通过他的所见所闻,向学生们介绍不丹的文化、不丹的风土人情,这可以为以后两个学校的直接交流做一个准备。

张昌军介绍说,一旦活动正式开始,天印中学由很多事情可以做,“网上,我们可以发动学生制作PPT、微电影介绍南京的文化;网下,我们可以制作或者选购一些具

有南京特色小礼品,送给远方的朋友。亚青会开始后,如果有可能,我们会邀请几位不丹的学生前来南京观摩亚青会,同时和我们的学生互动、交朋友。”

“听徐总说,不丹的风景很美,我们南京的风光也很有特色。”张昌军说,如果不去的话,天印高中一定会把南京中学生最美、最有精神气、最好客的一面展现出来。

亚青“同心结”

“同心结”活动起源于1998年日本长野冬奥会,当时称为“一校一国运动”,目的是人文交流和地域文化和文明的传播。

南京市确定100所青奥示范学校来参加“同心结”交流活动。目前已经确定了45所青奥示范学校作为“同心结”学校,在去年12月23日下午,全市首批12所和第二批33所青奥示范学校1000名师生参加了“同心结”启动仪式。会后进行了培训并进行了抽签,每个学校抽到一个国家或地区,然后开展结对活动。

这些学校将与其他国家或地区的奥委会建立结对联系,同时与结对国家或地区的学校建立结对学校的关系。在青奥(亚青)会开幕前,“同心结”学校学生将学习了解结对国家或地区的语言、历史、文化等知识,开展与结对学校的交流活动。

亚青会和青奥会之间的“同心结”学校的学生将参加青奥(亚青)村的欢迎仪式,到赛场为结对国家或地区的体育代表团加油、助威,邀请参赛的运动员到运动员村的文化小屋参观,开展互动活动,为南京亚青会、青奥会营造热情友好的人文环境,为各国和地区的运动员创造宾至如归的好氛围。

在亚青会赛时(2013年8月16—8月24日)九天时间内,由45所青奥示范学校即“同心结”学校按照会前“同心结”项目培训的内容要求进行布置,按一批15个文化小屋,每三天布置一批共45个,总共三批轮流将45个亚洲国家和地区的多元文化通过文化小屋形式进行展示。

不丹街头,频现南京亚青会旗

来。“我会尽量在不丹的青少年面前,展示这面旗帜,向他们宣传亚青,同时征集他们的签名,把来自不丹的热情带回南京。”

徐挺是这么说的,也是这么做的。在不丹的9天时间里,他把一面亚青会旗随时带在身边。一旦在街头看见有适龄的孩子,他都会一边冲着英文导游桑吉高喊“Flag! Flag!”一边让他邀请孩子前来在旗帜上签名留念。

“不丹的儿童、少年是世界上最安静,同时也是最热情的孩子。”徐挺感叹,虽然他们几乎都不知道南京这个城市,但是听到